Découverte 

par Dominique ROUDY,

Rédacteur en Chef

A Nice, le sport à « son » musée
Véritable coffre-fort du sport tellement son histoire est riche, le Musée National du Sport, située à Nice dans l’enceinte de l’Allianz Riviera, regorge de trésors.
Avec plus de 45 000 objets et 400 000 documents, cette unique enceinte labellisée musée national mérite amplement le détour. A découvrir sans modération…

Faut-il être passionné de sport pour visiter ce musée ? Pas nécessairement. De nos jours, le sport est devenu un phénomène de société et une visite à Nice ne fera que consolider votre culture. 
Fort bien agencé et tout à fait dans l’air du temps, ce musée national vous permettra de passer un moment agréable entre l’exposition permanente avec en fin de parcours le café des Aiglons de l’OGC Nice, l’exposition temporaire, qui sera consacrée d’avril à septembre à l’Euro 2016, et la boutique, sans oublier l’espace pour les enfants qui peut-être privatiser pour des fêtes ou des anniversaires. 

La riche histoire du sport français

Après avoir découvert les superbes affiches historiques comme celle des Jeux olympiques de Paris en 1924 et d’Albertville en 1992, puis de nombreuses torches olympiques et les médailles des champions, vous rentrez directement dans l’exposition permanente placée sous le thème des défis. 

A chaque fois, il est question d’un être humain face à un exploit. Vous admirerez, entre autres, les gants du boxeur Marcel Cerdan, mais également le maillot de bain de Laure Manaudou, le kimono de David Douillet, la tenue de l’escrimeuse Laura Flessel ou encore les pointes de l’athlète Marie-José Pérec, le vélo de Bernard Hinault et la tenue de la golfeuse Catherine Lacoste. 

Eté comme hiver, tout le monde est représenté
Si les sports d’été sont bien représentés à travers les Jeux olympiques et les différentes compétitions mondiales et européennes où les Français ont brillé, les sports d’hiver ont une place de choix au regard des performances de leurs champions comme Jean-Claude Killy. 
Dans ce sport de glisse, l’évolution du matériel, qui est l’un des éléments moteurs à l’amélioration des chronos, donne un bel éventail des progrès réalisés.
Les défis collectifs sont également en bonne place avec comme image le maillot de l’équipe de France de football championne du monde en 1998 ainsi que le ballon le plus long du monde ou encore les maillots des plus emblématiques basketteurs comme Tony Parker, handballeurs, volleyeurs et rugbyman français.


Les champions ont joué le jeu 
Au fil des différentes galeries thématiques, des notices explicatives, des documents inédits et des vidéos retracent les performances des donateurs car il faut savoir que tous les champions ont formidablement joué le jeu. C’est une manière de partager ses exploits avec le public qui est tout à l’honneur de ces athlètes d’exception.
Dans cet espace, il est également question de défi au-delà des limites ce dont sont coutumiers du fait les sportifs qui affrontent les éléments naturels à l’image des navigateurs, des alpinistes, des aviateurs et des sportifs handisports. Qui dit sport, dit technologie, et, là encore, le musée a compris les enjeux de cette valeur ajoutée, notamment pour le haut niveau en y ouvrant ses espaces.

Le MNS : un outil magnifique 


Reste maintenant au Musée National du Sport de trouver l’espace nécessaire pour développer les simulateurs (ndlr : seul une voiture de F1 existe actuellement) et les parcours expérimentaux comme c’est le cas au Musée Olympique de Lausanne. Le public aime bien se comparer aux sportifs de haut niveau, même si, à l’arrivée, les écarts sont grands.

Cependant, quel bel outil ce Musée National du Sport ! Ouvert en juin 2014 et après bientôt deux années d’existence et des entrées en progression, les clignotants sont, plus que jamais, « au vert » et ce ne sont pas les événements à venir : Euro 2016 et JO au Brésil qui vont éteindre la flamme…
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